CORREGAO DA 72. LISTA DE EXERCICIOS

1)
EM CONDIGAO DE EQUILIBRIO (BASE FRACA E SOLVENTE PROTICO), HAVERIA
AUTO-CONDENSAGCAO DO ALDEIDO :
REACAO
? ALDOLICA 0®
RW — R \H\/ \‘/I\/
CHO
0o
A REACAO FUNCIONARA EMPREGANDO EQUIVALENTES DO ENOLATO DO ALDEIDO
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NESTE CASO, O PROBLEMA E A ACILACAO DO OXIGENIO PELO ACILANTE PODEROSO
USAR UM ESTER EM LUGAR DO CLORETO DE BENZOILA
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este &€ um passo de adi¢do nucleofilica a carbonila :
formacéo de um hemi-acetal
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Os dois ésteres sdo enolizdveis. Por isso, é necessario pré-formar o enolato ou
o silil-enol-éter de apenas um deles e reagi-lo com o outro. A reacdo direta daria
misturas.

outra possibilidade :
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para evitar a auto-condensacgdo do aldeido, € necessario usar um equivalente de seu enolato
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a enamina € menos reativa do que um enolato de litio e ndo havera acilagao do

oxigénio, apesar de ser utilizado um acilante forte como o cloreto de acila
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enolato preferencial
por ser conjugado

Neste caso reagiu-se o enolato de litio com um agente acilante brando : um éster
Usou-se o enolato de litio da cetona pois ela, sendo pouco reativa, ndao se auto-
condensara, como seria o caso de um aldeido.



